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Bárizs mnondja: 

Mindkét fél még részesülhet meglepetésben, 
de Anglia már elvesztette a háborut 
Az általános helyzet ismertetése 

során az éjjel a párizsi rádió kommen- 
tátora érdekes megállapitásokat tett. 
Egyebek közt azt mondta, hogy a je- 
lenlegi háboru mai fordulópont ján mind. 

Az amerikai hadügyn 
hogy a tengel 

Stimpson, amerikai hadügyminisz- 
ter a tuniszi harcokról tegnap nyilat- 

kozatot tett. Azt mondta, hogy az 
olasz-német haderőnek még mindig cok következnek. 160-200 ezer tőnyi katonája van 

kivonják Tuniszból. 
– Berlin azt jelenti, 

két támadás 

két háborusfelet érheti még meglepe 
tés, de a valójában Anglia már elvesz. 
tette a háborut. Gyarmatainak, keres 
kedelmi hajóinak nagyrészét már fel 
áldozta. Hajóit a tengely pusztitotta 

Tuniszban s nem hihető, hogy ezt a 
rövidesen 

Még kemény har- lrészről az a célja, hogy a lehető leg- 

tömeget nagy csoportokban 

hogy ma tulajdonképp 

el, gyarmataira Amerika tette rá a 
kezét. Anglia már a módját is elvesz- 
tette annak, hogy hatalmát visszasze- 
rezze. Jó ezt tudni, amikor uj esemé- 
nyek vártában figyel a világ. 

iniszter nem hiszi, 
V rövidesen elhagyja Tuniszt 

3 -e nd jellemzi a közti viszonylagos cse 
elyeknek tengely 

s 
tuniszi harcokat, mel 

tovább védje a tuniszi hidfőt. 

Bulgária beavatkozik a háboruba A bolgár lapok most már leple- 
zetlenül arról irnak, hogy Bulgária be- 
avatkozásának órája is ütni fog. A 
lapok a helyzet feszültségéről irnak 

és a beavatkozásra készitik elő a köz- 
véleményt: Szófiából egyébként azt 

jelentik, hogy a parlament külügyi bi. 
zottságának elnökét, Janeff képviselőt 
két egyén tegnap reggel revolverlö 
véssel megölte. Rövid idő óta immár 
ez a negyedik merénylet, amelyet bal 
oldali elemek tengelybarát politikusok 
ellen elkövetnek a bolgár fővárosban. 
Eddig a tettesek egyikét sem sikerült 
elfogni. 

Ausztrália várja 
a japán támadást 

Curtin, ausztráliai miniszterelnök 
és Mac Arthur, Ausztrália védelmével 
megbizott amerikai tábornok után most 
Ford, ausztráliai hadügyminiszter tett 
nyilatkozot arról, hogy a japánok 
Avusztrália elleni támadása kikerülhe- 
tetlen. Mind a három nyilatkozat a 
nagynyilvánosság előtt felhivja Ameri. 
kát arra, hogy gondoskodjon segitség. 
küldésről. Washingtonban ezt lehetet- 
lennek tartják s azt nyiltan be is vall- 
ják. 

Amerika elejtette 
a kommunista Kinát 

A kommunista Kina fejének fele- 
sége, Csangkajsekné, aki a nemrégi- 

vagy kicsi, szabadságra és 

ben segitség kieszközlése végett Ame- 
rikában járt, utjáról visszatérőben nyi- 
latkozott a sajtó képviselői előtt. Ki 

jelentette, hogy Washingtonban csak 
igéretet adtak, de egyáltalán nen 
hető, hogy az megvalósításra kerüljö s

 
. 

Belgiumot bombázták az angolok Tegnap délután 4 és 5 óra kKö- 
angol 
több 

zött Bruge belga város fölött 
bombázók jártak és a városra 

bombát dobtak. A bombák magáné 
letekben tettek kárt. Az első jelenté- 

Megöltek egy francia ujságiról Paul Colin francia ujságirót teg 
nap egy revolverlővéssel megölték. A 

hirdette. szellemét tengelybarátság 
háboru kitörése előtt Paul Colin a 

pacifista ujságot szerkesztetit. A me- 
rényletet a szerkésztőségben követték el. Megsebesitették Colin egy kollegá- ját is. 

Gayda öt pontban foglalja össze 
a Tengelyhatalmak által megvalósitandó j ezrőpai rend alapelveit Virginio Gayda, a Giornale dltalia 
mai vezércikkében kifejti annak az uj 
rendnek alapelveit, amelyekről a Duce 
és Hitler megbeszéléseiről kiadott hi- 
vatalos jelentésben van szó. Ezek az 
alapelvek Gayda szerint a következök . 
1. Minden európai nemzeti állam, nagy 

független- 
ségre, valamint teljes szuverénitásra 
való jogának teljes elismerése. 2. Ál 
landó együttmüködés az európai népek 
között közös érdekeik és az európai 

civilizáció küldetése alapján. 3. A javak 
és nyersanyagok méltányos elosztása a 
világ népei között, tényleges szükség. 
letük arányában. 4. A tengerek sza- 
badsága és minden nemzet teljes moz. 

Igási szabadsága az egymással való 
- érintkezésben és kereskedelemben. 5. 

A szociális igazság és béke minden ál- lamon belül, a dolgozó rétegek védelme 
és osztályok közötti különbségek csök- 
kentése. Gayda hangoztatja, hogy a 
tengely hatalmak tényleg megbekél 
Európát akarnak teremteni az igazi 
nemzeti és nemzetközi érdekek alap- 
ján. Európa az európaiaké kell, hogy 
legyen és meg kell szabaditani minden 
angol és északamerikai befolyástól, nem is szólva a szovjetorosz befolyástól. Az ilyen értelemben vett uj rend az 
Európa és az európai civilizáció szá 
mára létkérdés és jogos önvédelmi 
kérdés, 

e
 

-



Fáradt ember felüdül, beteg ember messyégyul 
a fürdőben. 

kormdánny végel vel 
a ruhárati cikkekkel való zérkedésgek . 

A közellátás terén a közelmultban 
több álfogó eés nagyjelentőségüű ujitás. 
történt, amely mindekit érdekel. A 

kormány elsősorban is megállapitotta 
és életbeléptette az uj termelési és 
beszolgáltatási rondszert, amelynek 
segitségével előreláthatóan az eddiginél 
jobban lehet majd biztosítani a háboru 
ban álló ország közellátását. Egy má 
sodik, ugyanilyen fontos rendelkezés a 
közellátási ügyvitelt és igazgatást egy 
szerüsítette és decentralizálta, a köz- 
ellátási felügyelőségek hatáskörének 
uj megállapitásával. Legutóbb pedig két 
ujabb rendelet jelent meg, amely a 
lakosság ruházkodásának kérdését ren 
dezi, szervezi át és helyezi teljesen uj 
alapokra. 

A mindennapi kenyér biztositása 
után tehát most a ruházat biztosításá 
ról van szó, amit a mai körülmények 
között talán a legnehezebb feladat. A 
háboru miatt ugyanis külföldi nyers. 
anyagot behozni alig lehet s az a ke 
vés, amit sikerül megszerezni, rend 
kivül megdrágult. Ezérit az államnak 
kell gondoskodnia arról, hogy a szűükö 
sen rendelkezésre álló nyersanyagot a 
gyárak ugy dolgozzák fel, hogy abból 
semmi el ne vesszen és a feldolgozás 
után olyan ruházati cikkek álljanak 
rendelkezésre, amelyek a legszélesebb 
néprétegek, elsősorban pedig a térmelő 
munkát végző tömegek szükségletét 
elégitik ki. Ezért egyszerüsítették a ter- 
melést, megállapitották, hogy mely 
nyersanyagból mit és milyen minőség 
ben szabad előállítani s a fényüzési 
cikkek hosszu sorának gyártását egy 
szerüen eltiltották, illetve erre a célra 
a nyersanyagelosztó hatóságok nem 
adnak nyersanyagot. 

A termelés és a nyersanyaggaz 
dálkodás megszervezése után az ujabb 
rendelkezésekkel még egy lépést tett 
tovább a kormányzat, amikor a ruhá- 
zati cikkek forgalmát szabályozta. Gon- 
doskodni kellett arról, hogy az áru a 
gyáraktól a tisztes és megbizható ke- 
reskedelem ulján tényleg ahhoz a fo- 
gyasztóhoz kerüljön, akinek erre leg- 
inkább szüksége van. Ezt a célt szol 
gálta a textilnagykereskedők kijelölése 
és a Textil Központ létesitése. A mos- 
tani rendelkezések azonban ennél is 
tovább mennek, mert ezután a termelt 

áruk utját mindvégig figyelemmel ki 
séri a hatóság és a szétosztást foko- 
zottabb mértékben irányitja, a gyár 
iparnál és a kereskedelemnél egyaránt. 
Célja ezeknek a rendelkezéseknek az, 
hogy az áru ne térjen mellékutakra, 
ne kerüljön zugpiacra s hogy egyesek 

az áru összevásárlásával és megdrági- 
tásával ne kárositsák a fogyasztó töme- 
geket. 

Az uj rendezés kétségkivül mélyen 
belenyal az ugynevezett kereskedelmi 
szabadságba, hiszen azt az elvet való 
sitja meg, hogy az áru! beszerezni és 
elosztani nemcsak jog, hanem köteles- 
ség is. De ez nem érinti a becsületes 
kereskedő érdekeit, aki polgári haszon- 
nal, legális uton teljesíti hivatását. Vi 
szont sok más előnye is van az uj 
rendszernek, amely egyenletesebbé 
teszi az elosztást az srszkg területén, 
ugyhogy a szüköse rendelkezésre 

alló készletből — ha szerényen is — 

mindenki reszesülni fog. Ezenfelül pe- 
dig utják alljaa mesterséges és káros 
drágitásnak, mert az uj rendeletek a 
többi között azt is kimondják, hogy a 
textiláruk fogyasztói árát maradandó mó- 
don (bele szőve) fel kell tünteini. Igy a 
leghatásosabb árellenőrzést tulajdon- 
képen maga a közönség végzi s ezzel 
a kormány kijátszhatatlan módon ha- 
lálra .itélte a zugkereskedelmet, mely- 
nek kihajtlásai az ulóbbi időkben Sza- 
lontán is kezdtek mutatkozni. Még a 
.keresztény cég' álarcát sem lehet 
ezentul árdrágitásra felhasználni s for- 
galomba hozni olyan árut, amelyeket 
egyesek számla nélkül vásároltak a 
nagykereskedőknél. 

A varadi járasbiróság iteletet hozot 

alljj ázalantáról inditolt amorikai irölségi perhen 
A nagyváradi járásbiróság egy előz- 

ményeiben a kilencszázas évek elejére visz- 

szanyuló igen érdekes amerikai örökséggel 
kapcsolatos ügyet tárgyalt, melyet innen 
Szalontáról inditottak el. 

A századforduló utám első években 

közölték a magyar ujságok, hogy Ameriká- 
ban meghalt egy Schmidt János nevü ma- 
gyar származásu milliomos, aki hatalmas 
milliós örökséget hagyott maga után. Tekin- 
télyes számban jelentkeztek a magyarországi 
Schmidtek, akik valamennyien rokonukat 
vélték az elhunytban. Hosszu idő mulva 
azután kiderült, hogy a hir nem is igaz és 
igy az örökség nem létezik. Amig azonban 
a csalás kiderült, egész sor embert károsi- 
tottak meg. Ügynökök jelentek meg a fal- 
vakban és eladóvá tették a Schmidt örökö- 
sök örökségi részeit. Az örökösök, akik 
majdnem mind szegények voltak és igy nem 
is lett volna módjukban bevárni a formasá- 
gok hosszu sora után Amerikából ideérkező 
dollárezreseket, örültek az akkor megkapott 
pár pengőnek is. Azok pedig, akiknek meg- 
takaritott pénzük volt, örömmel vették a 
Schmidt-féle örökségi részekből a sokezer 
dolláros örökség reményében. 

1928-ban Csepreghy László nagyszalon- 
tai lakos - aki különben időközben teljesen 
elszegényedett - is vásárolt részvényt az 
örőkségből. Nilgesz Andrásné, született 
Schmidt Róza köröstarjáni asszonv örökségé- 
nek negyedrészét vásárolta meg. Dr Hica 
közjegyző előtt bonyolitották le az örökség 
eladásáról szóló adás-vételt. A vétel óta 
majdnem 20 év telt el és közben kiderült, 
hogy az örökség nem is létezik. 

Csepreghy László és társa imost pert 
inditottak a nagyváradi járásbiróságon 
Schmidt Róza ellen. 

Dr Biró Béla járásbiró tárgyalta a 
Bertram Brunó -rendkivüli érdekes ügyet. 

premontrei kanonok, aki annakidején ameri- 
kai körutra ment és az örökösök felkérésére 

utána nézett az örökségnek, kihallgatása 
során előadta, hogy ennek lelkiismeretesen 

elegett tett, mert bejárta egész Eszak- és KESERÜVI 
nál, a külügyi hivataloknál, a plébániáknál 
Délamerikát, érdeklődött a magyar kolóniák- 

az örökhagyó Schmidt után, de sehol sem 
tudott nyomára bukkani. Utja során talál- 
kozott nem egy Schmidttel, de azok mind 
szegények voltak. Tapasztalait megirta Hazai 
Gyula plébánosnak, aki közölte a örökösök- 
kel, hogy ilyen örökség nincs. 

Jelen volt a ,Schmid-örökösök" értekez- 
letén Spielik dr. ügyvéd is, aki egy csomó 
iratot mutatott fel annak bizonyitására, hogy 
az örökség igenis megvan. 

Perélcy György volt nagyváradi . lap- 
szerkesztő előadta, hogy mint nagyváradi 
ujságiró ő is utána nézett az örökségnek és 
már akkor látta, hogy csalásról van szó. 
Ilyen értelemben több cikket is irt. 

A nagyváradi járásbiróság most hirdette 
ki itéletét, a nelyben a felperesek keresetét 
elutasitotta azzal az indokkal, hogy az ilyen 
szerencsejellegü szerződések olyanok, mint 
a kártyajátékok és mint ilyenhez, a biróság 
jogsegélyt nem nyujthat. 

A felperesek fellebbezést nyujtottak be 
az itélet ellen és a magasabb fórumoktól 
várnak kedvező döntést. 

Egyesült Női Tábor Nagyszalonta. 

25]1943. szám. 

Meghivó 
Az Egyesült Női Tábor Nagyszalonta 

és járása munkaközössége 1943. április hó 
18-án vasárnap, délután 4 órakor a város- 
háza nagy tanácstermében, rendes évi köz- 
gyülést tart, amelyre, a tagokat tisztelettel 
meghivom. : 

Tárgysorozat : 

1. Hiszekegy. 

. Elnöki megnyitó 

. Titkári beszámoló 

. Pénztárnoki jelentés 

. Tisztikar kiegészitése 
Inditványok 

. Himnusz. 

.
 

Dr. Hadady Imréné 
: elnők. 

Használja a odivondoási bélys- 
geket! 
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Magyar hősök 
Vakmerő, személyes bátorságáról és 

eleven, támadó szelleméről tett tanuságot 
Dudás László szakaszvezető, egyik honvéd- 
századunk rádiójárőrének parancsnoka. 

1942. december 13 án rádiójárőre élén 
résztvett a Kolybelka mellett lefolyt roham- 

század vállalkozásában. Ennek során nem- 
csak a rádióösszeköttetést biztositotta a ro 
hamszázad, valamint a zászlóaljparancsnok- 
ság között, hanem személyesen is résztvett 
a harcban. A század sikerült betörése után 
az ellenséges védőövezetbe települt a rá- 
diőval, amikor az egyik néma s ezért üres- 
nek vélt ellenséges földerődből váratlanul tü- 
zet kapott. Dudas szakaszvezető, bár a leg- 
hevesebb tüzben állott, habozás nélkül rá- 
vetette magát a bolsevista főlderődre és 
sikerült azt kézigránátjaival elhallgattatni. 
Ennek az egyéni vállalkozásnak végrehajtása 
közben szovjet kézigránátkötegeket talált. 
Ezeket magához vette s a települt rádiótól 
elvonható emberei élén maga is támadasba 
ment át és őt további földerődöt robbbantott fel, a menekülő bolsevisták közül pedig hár- 
mat foglyul ejtett. E fegyvertényével meg- akadályozta, hogy az ellenség ott maradt részei a rohamszázad hátába támadjanak s 
igy jelentős mértékben járult hozzá, hogy a vállalkozás teljes sikerrel fejeződjék he. 

— lemét lehet majd kapni lugkő- 
oldatot. Megirtuk, hogy a kormány a szap 
panellátás biztositása érdekében ismét sza- 
baddá tette a szappantőzéshez szükséges lugkőoldat forgalmát. Lugkőoldat árusitásá- val azonban csak kijelölt kereskedők foglal- 
kozhatnak. A lugkőoldat vásárlására jogositó 
engedélyeket a város állitja ki és azokat 
hármely kijelölt kereskedőnél be lehet majd váltani. Nagyszalontán még nem történt meg 
a kereskedők kijelölése, de az várható. 

60 a Nagyszalontai Az Ujság. 
teletonszámja. 

– Lefejeztette magát a vonattal. 
Szabadka : A délbácskai Obecse határában megdőbbentő módon vetett véget életének 
egy fiatalember. Makra János 23 éves mun- kás. A szemtanuk elmondták, hogy Makra a 
sinek mellett elbuzódó árokban elrejtőzve 
vária a személyvonatot, majd, amikor a kő- 
zelbe érkezett, hirtelen a mozdony elé ug. 
rott, Fejét rászorította a sinekre, ugyhogy a 
vonat lefelegte és testét darabokra tépte, 
Végzetes elhatározásának oka ismeretlen. 

— A londoni sajtó közli azokat a 
veszteségeket, amelyeket a pDrit légierő a 
háboru eddigi három és féléve alatt szenve- 
dett el Európában és a Közelkeleten. Esze- 
riut 7476 angol gép veszeti el. Mini a Né- 
mot TI értesül, ezeken a harctereken az 

az Iparkamarától 

balasztották el. Lehet, hogy a vizsgá 

határozott gazdasági cselédi jogviszony léte- 

emlitett idő alatt csak a német haderő 
76.379 ellenséges gépet semmisitett meg. 

v 

Vasárnap megalakul a hegyközség 
Vasárnap délelőti fél 12 órakor a 

városháza tanácstermében megalakitják 
a hegyközségel, melynek 130 választó 
tagja lesz. Ennyi ugyanis azoknak a 
tulajdonosoknak a száma, kiknek 800 
négyszögölnél nagyobb a szöllőkertjük. 
Szavazni fognak a már megválasztott 
csoportképviselők is. A vasárnapi ala- 

kuló ülés-válaszi egy elnököt, hegybirét 
és 20 választmányi tagot. 

A kertgazdaságok elnökei a na- 
pokban értekezletet tartottak s kijelöl- 
ték a megválasztásra kerülő tisztikart. 
A vasárnapi alakuló ülés az ő javasla- 
tuk alapján fog dönteni. 

Madjzsra bhalasztottak . 
a szalontai mestervirssákat 

Ugy volt, hogy e hó 27 én mes 
tervizsgákat tartanak Szalontán. Tegnap 

értesítés érkezett a 
szalontai Ipartestülethez, hogy a vizs 
gák megtartásának idejét május 12.re 

kat előbb, 4-5. én tartják meg: A 
testűlet ezt kéri, nevezetesen azért, 
hogy az ezidőszerint Szalontán vezetelt 
cipesztanfolyam résztvevői, a tanfolyam 
bezárásaként vehessenek részt a mes- 
tervizsgákon. 

űségoson hoztak fel salálát a mai helljinen 
A mult bét ' péntekjén már meg- 

jelent a szalontai piacon a fejessaláta, 
de csak alig egy.két fej volt látható. 
Páronkéni 30 fillérért árusitották. Ma 
már szép mennyiség került felhozatalra, 
az ára is lement s fej nként 10 (illér 
ért lehetett kapni. : 

Az idei fejes-salátának az a neve- 
zetessége, hogy a kertekben termesz- 
tett hamarabb jelent meg a meleg- 
ágyinál. A spenot, sóska és vörös- 
bagyma, no meg a retek már közön- 
séges, megszokott árucikkszámba megy. 

Polgármesteri hirdetményt adtak ki 
a sazdaságsi cselédek balesetbiztostásáról Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- 
mény közli : Biharvármegye alispánjának egy 
rendelete alapján nyomatékosan figyelmez- 
tetem az érdekelt gazdákat arra, hogy 
amennyiben gazdasági cselédeik (szegődmé- 
nyes iparosaik) után megállapitot évi 3 
pengő balesetbiztositási hozzájárulási dijat 
ápritis hó 1-ig meg nem fizetik, baleset ese- 
tén az Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézettől kártalanitás nem követelhető és 
a gazda az elmulasztásból eredő kárért a 
sérült gazdasági cselédnek (szegődményes 
iparosnak) illetőleg halált okozó baleset 
esetén jogutódainak az 1002. XIV. tc. a4. §-a 
és az 1912. VIII. tc. 12. §-a értelmében tel 
jes kártéritési felelőséggel tartozik, akkor is, 
ha őt a baleset megtörténtében vétkesség 
nem terheli. Ebből pedig a gazdára adott 
esetben sulyos anyagi teher származik. 

Az idénymunkások (sommások, nyári 
gazdasági cselédek) feltéve, hogy alkalmaz- 
tatásukkal az 1907. XLV. tc. §-ban meg- 

sült, az Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél bateset esetére a gazdasági cselé- 
dek módjára szintén biztositandók. Ehhez 
képest a gazda az ilyen idénymunkásokat 
azok szolgálatának tényleges megkezdésétől 
számitott 15 nap alatt szerződésük bemuta- 
tása mellett szóval vagy irásban az adóhiva- 
talnál bejelenteni és utánuk a (balesetbiz- 
tositási) hozzájárulási dijat szabályszerüen 
azonnal megiizetni. 

Felhivom az érdekeltek figyelmét arra 
is, hogy a gazdasági éves zselédek szolgá- 
lati idejét (a cselédváltozások időpontját) 
szabályozó 1985. II. törvénycikk a gazdasági 
cselédek balesetbiztositásának szabályait nem 
érinti. Az április hó 1-i gazdasági cseléd- 

változások tehát az évközbeni cselédváltozá- 
sokkal minden tekintetben azonos elbirálás 
alá esnek. Erre való tekintettel figyelmez- 
tetem a gazdákat arra, hogy az április hó 
1-i cselédfelfogadásokkal a gazdasági cselé- 
dek létszámában vagy akár csak azok sze- 
mélyében beállott változásokat a városi adó- 
hivatalnál 15 napon belül éppen ugy jelent- 
sék be és ha a szolgálati előd után az évi 
3 pengő (balesetbiztositási) hozzájárulási di- 
jat még nem fizették meg, vagy ha az uj 
gazdasági cselednek a folyó naptári évben 
szolgálati elődje még nem volt, a baleset- 
biztositási hozzájárulási dijat a bejelentéssel 
egyidejüleg éppen ugy fizessék meg, mintha 
egyéb évközbeni cselédváltozásokról volna 
szó. 

g en 

Rádió-müsor 
————— 

PÉNTEK április 16. 
2. Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál. 
4. Szórakoztató zene. 3 30 Itjusági rádió. 
5. Szimfónikus zenekar. 5.15 Sik Sándor 
verseiből ad elő. 5.30 Kétzongorás jazz 
számok. 5.50 Sportközlemények. 6. Német 
hallgatóinknak. 6.20 Magyar népmuzsika. 
7. Magyar müűvészek a magyar Vöröske- 
resztért. 19.10 Rádiózenekar. 11.10 Filmdalok. 

— Akinek vérnyomása magas és 
szivmüködése rendetlen, ugy érhet el 
erőlködés nélkül megfelelő könnyü székelést, 
ha reggel éhgyomorra egy pohár természe- 
tes „Ferenc József keserüvizet iszik. 
Kérdezze meg orvosát ! 

ce 

Csak filléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használorz levelezésed- 
hez, ezeket használdt 

b
a
-



HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma este fél 8 órakor oá olcsó helyárakkal 
OPERETT A legszebb, legnépszerübb operett. Öregeknek és fiata- 

loknak egyaránt gyönyörüség. WillyForst, P. Hörbiger 
aria Holst, a csodás hangu Dora Komar. Uj hiradó. Jön: Kölesönkért kastély 

Kállay miniszterenök 
külpolitikai tájékoztatót!t adott 

a külügyi bizottságban 
A képviselőház külügyi bizottsága kérdéseket intéztek a miniszterelnök- 

Teleki Mihály aróf elnöklésével tegnap höz, aki a kérdésekre részletes válasz! 
ülést tartott, amelyen Kállay Miklósl adott. A külügyi bizottság a miniszter- 
miniszterelnök és külügyminiszter tájé- elnök tájékoztatóját és a kérdésekre 
koztalta a bizottságot római látogatá- adott válaszát helyesléssel tudomásul 
sáról és ott folytatott megbeszéléseiről, vette. , 
majd a bizottság tagjai küzzül többen 

A váradi Estilap 
Árvayképviselő megválasztásáról 

A Nagyváradon megjelenő ,„Estilap" hirt, amely képviselőházi jegyzővé történt 

Árvay képviselő megválasztásáról ezeket irja: megválasztásáról beszámolt. Az ittélő ma- 
Árvay Árpád országgyüűlési képviselőt, gyarság őszinte elismeréssel kisérte figye- 

az Estilap ftőszerkesztőjét másodizben érte 

az a kivételes megtiszteltetés, hogy a kép- 
viselőház jegyzőjévé választotta. A palament- 

nek ilyen formában megnyilvánuló bizalma 
kétségtelenül annak igazolása, hogy Árvay 
Árpád amióta meghivták az országgyülés 
tagjai sorába, képviselői küldetését a szó 
legnemesebb értelmében fogta fel s értékes 
felszólalásaival, különleges munkásságával 
ismételten tanujelét adta annak a harcos, 

lemmel eddigi parlamenti müködését s sze- 
mélyében érdekeinek igaz és önzetlen szó- 
szólóját ismerte meg, aki mindig szóvátette 
mégpedig hathatósan szükebb pátriája kivá- 
nalmait. Éppen ezért keltett örömet, hogy 

viselőház jegyzői karában ismét ott tudhatja 
a magyar ügyek egyik lelkes és igaz har- 

cosát. Az Estilap szerkesztősége külön ki- 

tüntetésnek tartja s kétszeres örömmel fo- 

most a parlament ötödik ülésszakán a kép- 

áldozatkész tevékenységnek, amelyet a gadta a hirt, mely Árvay Árpádnak, a kép- 
kisebbségi sors idején az erdélyi magyarság viselőház jegyzőjévé történt ismételt megvá- 

jövőjéért végzett, Nemcsak Várad, hanem lasztásának hirét adta tudtul. 
egész Biharmegye örömmel togadta azt aa 

Ismét vesznek fel tábori csomagot 
A kétkilós csomagot kizárólag a kékszinü bélyeges tábori 
postai levelezőlas megfelelő hadiszelvenyével lehet küldeni 

(MTI) A m. kir. honvéd vezérkar főnö- postai levelezőlap megfelelő hadiszelvényé- 
kének rendelkezése folytán a polgári posta- nek felhasználásával történhet. Felhivják a 
hivatalok április 15-től, tegnaptól kezdve] közönség figyelmét, hogy kizárólag azoknak 
ismét vesznek fel tábori postacsomagokat. küldjenek csomagot, akik azt kérték. A 

A csomagok két kilósak lehetnek. Feladásuk csomagokban romlandó tartalmu élelmiszert 
kizárólag a kékszinü bélyegjegyes táboril nem lehet küldeni. 

Tizezer lengyel tisztet 
gyilkoltatott megy 

a GDPU 

A német hatóságok a lakosság köré- 
ből történt bejelentések alapján ásatásokat 
kezdtek Szmolenszktől husz kilométerre nyu- 
gatra, a GPU volt üdülőtelepén. 

Az ásatási munkálatok során egy 
28 méter széles és 16- méter hosszu tömeg- 
sir került napvilágra. A tömegsirban 12 ré- 
tegben egymás főlött 3000 lengyel tiszt 
fekszik katonai egyenruhában. Soknak hátára 

van kötve a keze. Valamennyit tarkólövés- 
sel ölték meg. Minden hulla személyazonos- 

sága igazolható. mert az egyenruhák zsebé- 
ben ott vannak a katonai okmányok. A 
tömegsirban megtalálták Szmoravinszky 
dandártábornok holttestét is. 

A lakosság köréből tett vallomások 
szerint a lengyel tiszteket az 1939 évi 
lengyel összeomlás után az oreli internáló- 
táborból hozták a GPU Kosogry üdülőtele- 

Fájdalomtól megtört szívvel, de 
Isten akaratában megnyugodva tu- 
datjuk, hogy a legjobb gyermek, 
testvér, sógor, nagybácsi és jó 
rokon 

Deák Lajos 
29 éves korában visszaadta nemes 
lelkét Teremtőjének. Drága halot- 
tunk földi maradványait április 
i7-én, szombaton délután fél 4 
órakor helyezzük örök nyugalomra 
a Munkácsi-utca 56. sz. álatti 
gyászháztól a relormátus templom- 
ban tartandó emlékbeszéd után. 
Nagyszalonta, 1943. április 16. 
Emléked szivünkben örökké él! 

vább folytatták. A bolsevisták az utóbbi Bánatos szülei és testvére. 
evekben sok fényőlát ülltettek az üdülőtele- 
pen. Ugylátszik, hogy a fenyőcsemeték , igondo- 
számára kiásott gödrökbe is lengyel tisztek vettél más leveledre hadigon 
holttestét helyeztek el, mert eddig már igen zási bély eget? 
sok fiatal fenyő alatt találtak rá holttestekre 

peire. Az ásatásokat a telep területén to- 

Nagyszalontai .HONSZ lnökségétől 

10—1943 szám. 

Meshivé 
A Nagyszalontai Hadirokkantak, Hadi- 

özvegyek és Hadiárvák Országos Nemzetii 
Szövetségének csoportja 1943 április 18-án 
délután 3 órai kezdettel városháza kistamacs- 
termében 

rendes évi közgyűlést 
tart, melyre a ,Honsz, tagjait tiszteletfel 
meghivjuk. 

TÁRGYSOROZAT 
1. Elnöki megnyit. 
2. Az 1942. evi pénztári. jelentés és a 

pénztárnok reszére a szokásos felmentvény 
megadása. 

elfogadása. 
4. Az 1942. évi február 22-én megtar- 

tott közgyülés jegyzőkönyvének és az idő- 
közben megtartott választmányi ülések 
jegyzőkönyveinek felolvasása és elfogadása. 
5 Esetleges inditványok, panaszok, stb. 

valókról. 
Pontos megjelenést kér a vezetőség. 

ERDŐS LAJOS sk. ZSIBRITA MÁRTON sk. 
cs. titkár as. elnök 

orMOZ 40 
. 

OPERETT 

Az elmult esztendők egyik legragyo- 
góbb atrakciója. A törtenet a békebeli 
Bécs legboldogabb időiben játszódik 
és a bécsi operett tündöklésének feg- 
ragyogóbb fejezeteit örökíti meg. A 

mulatságos, 
ledhetetlenül szépek. Kitünő rendezés, 
szépek a felvetelek, páratlanok a tö 
megjelenetek, váratlanok a fordulatok, 
könnyezhetünk az örömtől és a bánat- 
tél egyaránt. Üditő ez a film, régi eme 
lékeket felidéző percek soha 
felelthető muzsikájával. 

Kprohirdetések 
Eladó 15 méteres vályogépület lebon-. 

tásra. Honvéd-utca 78. 2-3 

kal eladó. Cim Rosenberg üzlete. 2-2 
Akik április 11-én, vasárnap a postán 

mutassák be Faragónál a postán. 2-2 

Eladó mély világos gyermeskocsi. 
Keszikör-ut 8. 2-2 

Mussolini-ut 1. 1-2 

Gömbös Gyula-ut 70 szám alatt. Délután 
6-27 óra között. 1-2 

Tanulót felvesz Lovassy Sándor komt 

Eladó Wesselényi-utca 61 számu ház és 

Elveszett tegnap este a Rákóczi-uton 

ló a kiadóhivatalban jutalomban részesül. 1-2 
Eladó egy háromkerekü kerékpár. Dobó- 

utca 60. Ugyanott keresek egy 1/2-es biciklit.. 

Ugyanott egy 
szoba kiadó. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. Mel 

A német katonai hatóságok szerint a 
GPU üdülőtelepén mintegy tizezer lengyel 
tiszt lelte sirját. 

k 

3. Az 1943, évi költség jóváhagyása és 

6. Dr. Szerepi Bernát járási tiszti fő- 
orvos ur előadása a h. v. b. ö. érdeklő tudni- 

a Hungária mozgóban ma utoljára. 

történet mindvégig érdekes, izgalmas, 
a zeneil részek pedig fe- 

el hem 

Tanulót teljesellátással felvesz Hizó ci- 
pész. Kálvin-utca 40. 2-4 

Egy jó karban lévő kerékpár uj gumik 

csomagot adtak fel, a feladó kisszelvenyt 

Eladó hazai cserép, Kölesér utca 22. 22 

Megvételre keresek 2m, esetleg 1.80 m. 
magas és 1 m. széles használt ablakot. 

„Csepe! 100" 80 0/0-os gumikkal eladó, 

vesmester. Zrinyi-utca 9. =2 

2 és fél hold föld buzavetéssel a Nádosmnáb- 

az állomásig egy barna női kalap. Megtalá- 

Eládó Batthyány-utca 50 számu ház. 
különbejáratu butorozott. : 

Honvédeink hősi harcát segiti a 
hadigondozási bélyegek használatával! 


